
最新幼儿园中班海底世界课件 幼儿园大
班海底世界美术教案(精选14篇)

请示时，我们应当注意虚心听取对方的意见，并根据实际情
况做出适当的调整。在请示前，我们应该对问题进行充分的
准备和分析，尽量提供具体和清晰的信息。请示可以根据不
同的情况采取不同的写作方式和格式，以下是几种常见的请
示范文。

幼儿园中班海底世界课件篇一

这是一篇介绍科普知识的说明文，讲述了人类探究海底世界
的历程，介绍了丰富美丽的海底世界。

1、正确，流利，有感情的朗读课文。

2、激发学生主动探索大自然的奥秘的兴趣与欲望。

3、认识生字、自选积累文中的词语和句子。

朗读课文。体会海底世界的奇异和美丽。

课件。

一、谈话导入

1、让学生交流自己所了解的海洋世界。

2、抓住重点词探索激发学生的阅读兴趣。

二、进行探索感知课文

1、请学生自由读课文



2、在读中认识生字

3、对故事的内容进行简要概述。

三．潜水工具。

1、请学生自由读课文

2、想象海洋的美

四、通过课件，紧扣探索激发学生探索的欲望。

1、积累内化

（1）认读课文中的生字

（2）文中的语词和句子

五。探究活动

开展一次探究海底世界的活动

六。作业：书写认字

探究海底世界

1、探究历程

2、海底生物丰富，景色美丽

3、激发探索大自然的欲望

幼儿园中班海底世界课件篇二

认识常见、常吃的水产品，井能说出它们的.名称。



带幼儿参观水族宫或海底世界。如果本地区没有这样的场所，
可以带幼儿参观水产市场。

1、带幼儿去参观水族宫或水产市场(条件不具备，可找―些
录像带或图片)。

2、边看边给幼儿介绍，并告诉他们这些水产品的名称，如鱼、
虾、螃蟹、海带。

3、请幼儿仔细观察，并说出这些水产品的形状及简单的特点。

4、小结：水产品的种类有许多，如鱼、虾、螃蟹、海带，它
们都生长在海里或湖泊里，这些水产品都可以加工成美味的
食品。它们是我们的好朋友。

可以事先采好参观点．请讲解员为孩子们讲解。

幼儿园中班海底世界课件篇三

一、活动目标

通过墙饰中出现的不合常理的现象引发幼儿的思考和想象，
激发幼儿创编故事的兴趣；通过幼儿间的讨论交流，开阔幼
儿思维想象的空间，让幼儿了解创编故事的方法，适时引导，
提高幼儿创编故事的能力。

1、了解并依据故事的结构，学习创编有一定情节的故事内容。

2、有较丰富的生活经验，敢于并愿意从多角度想象和表达。

二、活动环境与材料：

创设一面海底世界的墙饰，其中的动物植物等，都由幼儿根
据自己兴趣选择放什么，不放什么。当幼儿的想法与墙饰内



容不符时，允许幼儿先按照自己的愿望表达。

准备一些白纸、彩笔等

三、活动准备：

从新学期开始引导幼儿讨论在空空的墙壁上，我们布置些什
么，引导幼儿充分发表自己的看法，组织幼儿讨论并基本达
到共识。而后，教师引导幼儿按照自己的设想通过各种途径
寻找相应材料，教师也为幼儿提供一些参考资料和工具等，
支持并帮助幼儿顺利实现自己的想法，为创编故事做准备。

四、活动过程：

3、教师提议以此”海底世界中的小兔子“为主题创编故事

5、幼儿选择独立或小组结合的方式进行绘画创编教师用规范
的正楷字帮助幼儿记录所讲内容、名称，并将记录及经幼儿
同意稍加整理不影响原意的文字念给幼儿听。

6、创编交流活动在当天及以后两周内的生活环节闲暇时间，
引导幼儿将自己创编的故事分别进行讲述。

五、活动的延伸和扩展：

回家后幼儿以绘画表现想象内容和主题及讲述中表达的语言
水平判断幼儿创编故事水平。

游戏；我们要表演：引导幼儿将自己创编的故事进行表演。
自己分配角色，创造性的用动作和表情表演故事内容，制作
演出道具，包括头饰等，增强幼儿创编的兴趣。



幼儿园中班海底世界课件篇四

1.进一步了解海底世界生物的多样性。

2.尝试用身体动作表现故事情节，发展创造力。

3.学习续编故事，发展想象力和语言表达能力。

1.海洋动物图片。

2.有关海底世界的影片或录像。

3.轻快的音乐。

1.出示海洋动物图片，请幼儿猜猜这些动物在哪里生活。

2.让幼儿欣赏有关海底世界的影片或录像，向幼儿提问：

3.在影片中，你看到了什么动物？

4.这些动物的外形、颜色是什么样的`？

5.除了动物外，你还看到了什么？

6.播放音乐，请幼儿幻想身在海底世界，听着老师的描述，
作出与情节相适宜的动作：

7.鼓励幼儿一起创编故事内容，加入不同类型的海洋动物。

8.活动完成后，请幼儿回忆故事中曾提到的海洋动物。

1.能说出一些海洋动物的名称。

2.能续编故事。



3.能根据故事情节做适宜的动作。

幼儿园中班海底世界课件篇五

1、让学生了解海底是个景色奇异、物产丰富的地方，激发学
生热爱自然，引起探索自然界奥秘的兴趣。

2、通过对本课重点段的教学，进行句与句之间联系的训练。

3、学会本课生字、词，读准多音字"参"，会用"普通"和"物
产丰富"造句。

4、有感情地朗读课文，并背诵课文第3自然段。

1、引导学生了解海底景色奇异、物产丰富的特点。

2、指导学生理解3、4自然段中句与句之间的联系。

以解决问题的形式引导学生掌握一、二自然段的内容，整堂
课都是紧紧围绕“海底的景色奇异在哪里？”这一个问题来
学习的。通过学习每一处景色的奇异来理解重点的词语和句
子。这样学生在学习时思路清晰，目标明确。重视理解重点
词句，重点段落。做到“纲举目张”，抓住重要问题，引领
教学全过程。

学习生字、词，初读课文。

学生通过查字典自学生字、词，并联系上下文理解词语。

（一）谈话导入。

同学们，你到过海边吗？你看见过大海吗？大海一望无际，
大海波澜壮阔。这一切都令人感到神奇，感到壮观，你可曾
想过大海深处是怎样的呢？今天，老师和你们一起去海底旅



行，让我们一起来探索一下海底世界的奥秘吧！

（二）教师范读课文。（配乐），学生边听边想海底世界的
样子。

（三）学生听读后简述海底世界的样子。

（四）学生自读课文，边读边标画出文中生字，并通过查字
典自学生字、词。

可让学生采用填表法按要求进行自学。

例：

（五）检查自学。

1、指名按自然段读课文，纠正读音。

2、提醒学生注意特殊韵母或整体认读音节的发音。

例："却"：qu8韵母中"{e"中的"{"上面的两个点去掉了，这是
因为{见到j、q、x后要脱帽行礼，万不可写成q{e。

"私"s9和"异"y@是整体认读音节。

3、提示学生注意多音字的用法，可采用多音字组词的方法，
作巩固练习。

4、指名分析字形结构。

"却"是左右结构，右半部是"卩"，不要写成"阝"。

"异"是上下结构，上半部是"巳"，不要写成"己"。

（六）让学生轻声读课文，找出不懂的词语质疑。



1、比较近义词，理解词义。

奇异--特别，与"平常"不同，与"奇怪"意思相近。但"奇异"
多用来形容景色，而"奇怪"可以形容人、事、景物，应用范
围广。

蕴藏--与"储藏"的意思相近。用在潜藏而未显露或等待开发
的地方。

普通--平常的、一般的。

2、联系上下文理解词义。

窃窃私语--原指人们偷偷地小声说话。本课是把海底动物发
出的声音比作人在"窃窃私语"，显得很生动。

物产丰富--物产：天然出产的和人工制造的物品。丰富：
（物质财富、学识经验）种类多或数量大。即：天然出产和
人工制造的物品种类繁多，数量大。

（七）再次让学生分自然段朗读课文。

（八）作业。

1、写生字、词。

2、熟读课文，背诵第3自然段。

对学生的朗读指导还不够，学生朗读水平有待提高。个别学
生在想象烛光鱼发出的光像什么时有重复，我没有及时点出
来，说明教学机智还欠灵活。

1、通过教学，让学生了解海底是个景色奇异、物产丰富的地
方。从而激发学生热爱自然，探索自然界奥秘的兴趣。



2、通过课文3、4自然段的教学，使学生了解句与句之间的联
系。

3、有感情地朗读课文。

1、了解海底景色奇异、物产丰富的特点。

2、指导学生读懂3、4自然段，弄清句与句之间的联系。

1、让学生看录相。

2、说说你看到的大海深处是什么样儿的？

1、指名按自然段读课文。

2、让学生思考，文中哪句话概括介绍了海底世界的特点？

3、指读有关句子：

"海底真是个景色奇异、物产丰富的世界。"

4、这句话着重介绍了海底哪些方面的特点？

（两方面特点：景色奇异和物产丰富。）

1、学生自读课文，并根据海底"景色奇异、物产丰富"的特点，
在文中找出相应的段落。

2、指名回答，课堂讨论。

通过讨论让学生弄清文中2、3自然段侧重讲海底

幼儿园中班海底世界课件篇六

1.初步了解地球水资源的现状， 分清淡水和咸水， 懂得水



对人类及动植物的`重要意义，形成节约用水意识。

2.初步掌握一些节约用水的简单方法，在日常生活中养成节
约用水的良好习惯， 并能劝说别人节约用水。

一、谈话：了解水分布情况

1.导入：小朋友， 你们在什么地方看到过水， 水是取之不
尽， 用之不完的吗?

2.分组观察地球仪， 哪些地方有水。通过观察地球仪， 初
步了解地球水资源的现状， 分清淡水、咸水， 明白淡水资
源的珍贵， 初步形成节约用水意识， 爱护珍惜水资源。

二、了解水的作用

1.哪些地方有水? 水有哪些用处?

通过快速联想， 懂得淡水对人类以及有生命体的重要意义。

哪里有水?(河、湖、井)

水有哪些用处?(饮用、灌溉、养殖)

2.讨论：我们在日常生活中哪些活动需要用水?

(洗碗、洗菜、洗米、洗衣、洗澡、煮饭、浇花菜)

3.观看实验录像：

取4盆生长良好的温生草本植物， 老师和小朋友分别用咸水、
污水、淡水浇灌， 然后分别放在阳光下， 两天后， 可见叶
片日渐枯萎， 从而使幼儿明白植物和人一样需要喝淡水。

三、能用的水只有这么点儿



1.分析模块图：地球上淡水数量是非常有限的(资料)， 尽管
地球表面积的77%是水， 并因此被称为“水球”， 但可供人
类使用的淡水却很少， 地球上97%的水是海洋中的咸水， 剩
下3%的淡水中，有3/4存在冰川和极地冰帽中， 因此， 地球
的总水量中只有0.6%是液态淡水， 而且这部分淡水中有78%
是地下或土壤中。人们需要的淡水就取自这有限的地下水和
地表水， 有的区域中地下水的储量丰富， 但必须钻透地层
或岩石才能取之， 难度大、费用高。另外， 有些地区的地
下水和地表水已被污染， 淡水的供应量就更为有限了。

2.观看干旱地区图片资料。

3.讨论：能用的水只有这点儿?

我们应该怎样节约用水?

节约用水的重要性?

怎样节约用水?

为什么要节约用水?

资料：

节约用水是解决地球水资源私有制的一个有效措施， 每人节
约1滴水， 就会少耗费许多能源，减少许多污水量。

地球上水很多， 但人类可以利用的水却是其中极少一部分，
我国水源总量是丰富的， 但人均占有量却相当少， 加上开
发治理和污染， 水危机迫在眉捷。因此， 节约用水就成为
保护水资源、减少污染的一个必要措施， 节约每一滴水都能
改善环境， 减轻地球负担， 让我们从现在开始节约用水吧!

四、从我做起， 节约用水



1.适度拧开水龙头， 避免造成流量过大的浪费现象， 随时
随地关紧水龙头， 不要让清水流失。

2.一水可以多用， 洗菜的水可以浇花、洗手， 洗衣服的水
可以留着擦地、冲厕所。

3.洗澡时，采用省水的淋浴， 即冲即用， 擦肥皂、刷牙、
洗碗、筷时， 要关上水龙头。

4.发现水龙头有滴漏现象时， 用水盆接住滴漏的水， 然后
请大人及时维修。

5.劝妈妈衣服少的时候尽量用手洗， 这比用洗衣机省水、省
电。

6.发现有人浪费水， 应及时阻止。

幼儿园中班海底世界课件篇七

1、在认识和了解海洋动物的基础上，用简笔画表现它们的形
态。

2、养成大胆用色、均匀涂色的良好习惯。

3、喜欢参加美术活动，感受绘画的乐趣。

4、培养幼儿的欣赏能力。

5、鼓励幼儿乐于参与绘画活动，体验绘画活动的乐趣。

视频、勾线笔、蜡笔、教师范画一张。

一、观看视频，引起主题。

二、教师示范。



（教师边说边示范画）小丑鱼：它的身体是什么形状的？它
的身体是圆形的，用弧线来画出它的嘴巴、鱼鳍还有尾巴。
别忘了给鱼鳍还有尾巴画上直直的鱼刺。然后画上眼睛，在
画眼珠的时候要记得留白，最后用波浪线来装饰它的身体。

鲨鱼：我们先画一条直线，接着用弧线来画嘴巴，鲨鱼有锋
利的牙齿，我们要用折线。用其他的弧线把身体画完整，鱼
鳍和尾巴是三角形的。

石头：海底有什么呢？石头大大的，我们可以用光滑的弧线
画。

水草：水草怎么样的？大家都还记得扭扭草吗？水草也是用
弧线扭啊扭啊，一根太孤单了，我们再画几根。

珊瑚：珊瑚就像一根根的小树枝，我们用弧线来绘画。

热带鱼：这种鱼身体扁扁的，我们先画两条弧线，再用一条
弧线连起来，尾巴也是弧线哦。添上眼睛和身体这条鱼就完
成了。

剑鱼：老师还认识一种剑鱼呢，它身体瘦瘦的，背上有刺一
样的东西，我们用直线来画。

水母：老师还要给你们介绍一个新奇的朋友呢，叫水母，它
的身体呀是一个扁扁的圆形，这是眼睛和嘴巴，它的脚呀和
我们的水草一样，用光滑的弧线扭啊扭啊，真好玩。

海星：它和什么长得很像呢？原来是我们的五角星，不过海
星的身体可比五角星圆润呢，每个角都是弧线。

螃蟹：我还想在这里画一只螃蟹，螃蟹是什么样子的？身体
圆圆的，眼睛凸出来，还有两个厉害的大脚，其他的小脚画
上直线，然后一折就可以了。



贝壳：海底还有贝壳呢，我们画一个大半圆，再画个小半圆，
装饰上线条，贝壳就完成了。

师：咦，海底除了这些，还有哪些东西呢，一会小朋友可以
发挥想象，把你想到的东西画出来。

三、幼儿创作，教师巡回指导。

师：海底世界这么美丽，你们想不想画一画自己的海底世界？
好，现在大家行动起来吧。

四、总结评价，结束活动。

师：小小画家们，你们都完成了吗？谁愿意来给大家讲讲你
的海底世界里都画了些什么。

师：小朋友画得真不错，我们拿着自己的作品去给隔壁的小
朋友欣赏一下吧。

《海底世界》是一篇科普文，以生动、活泼、有趣的语言介
绍了海底奇异的景色和丰富的物产。因此我从文章的'开头和
结尾入手，前后照应让学生抓住文章是围绕“景色奇
异”“物产丰富”来写的，接着让学生去找哪些段落写了景
色奇异，哪些段落又写的是物产丰富，先理清课文的主要脉
络，发现课文描写了海底动物、植物、矿产，既是物产丰富
又构成了海底奇异的景色。

海底世界非常奇异美丽，但学生真正见过的不多，因此我运
用现代多媒体计算机技术，从互联网上找到、截取并制成了
具有生动、直观的视频录象，播放海底里奇形怪状、色彩鲜
艳、瑰丽无比的珊瑚和那些见也没见过甚至是听也没听说过
的形态各异的鱼儿，学生一定会不由自主地发出惊叹。利用
视频的播放创设情境，再通过形象的画面理解自然过渡到对
课文内容的理解，这样学生的积极性会更容易被调动起来。



课文二、三自然段描写课海底的动物，海底的“各种声音”
是一个谜团，学生难以想象、猜解和区分。课文用“有
的……有的……有的”句式列举出来，每句又用比喻的修辞
方法对声音进行了描摹。这样，海底各种动物发出的不同声
音就介绍得一清二楚。我在教学时，抓住这四个句子，结合
学生的生活实际和情感体验，让学生模拟一下蜜蜂“嗡嗡”、
小鸟“啾啾”、小狗“汪汪”和打鼾的声音，比较他们的不
同，从而想象出海底动物发出的各种奇异的声音。这样的教
学方法，不但激发了学生的学习兴趣，而且还使学生深刻地
了解了文章所描写的内容。课文第三自然段写了动物的活动，
课上我通过分析语句的说明方面，让学生通过列数字的方面
了解海参速度的慢和梭子鱼速度的快，了解作者用打比方的
说明方法进一步体会梭子鱼的.快等。

幼儿园中班海底世界课件篇八

1、了解水对人们生活的重要性，有珍惜水资源、保护水资源
的意识。

2、能连贯地表达自己的想法，并尝试合作绘制“节水护水倡
议书”。

1、个别幼儿上来玩游戏，摸到的是几月几日?它是什么节日?
说说这个节日的信息。

3/5——雷锋节，3/8——国际妇女节，3/12——植树节，

4/1——愚人节，4/5——清明节，5/1——国际劳动节，5/4
青年节……

2、教师小结：原来春天有那么多的节日。有的节日是世界性的
(妇女节、劳动节)，有的节日是中国特有的传统节日，它们
都有不同的庆祝方式。



1、教师从箱内摸出一张字条，正面写着“3月22日”，是什
么节日?反面写着“世界水日。”

2、要知道这是什么节日?先来看看一张图片，猜猜这个日子
与什么有关?

3、什么是“世界水日”?(1993年联合国大会决议：每年的3
月22日为世界水日)为什么全世界人们都要过这个节日?(幼儿
发表自己的想法)

4、用图表形式帮助幼儿了解中国目前水的问题：水资源短缺，
水污染严重。

5、认识：节水标志

6、我们在生活中可以怎么做，才能节约用水和爱护水资
源?(幼儿发表自己想法：刷牙时，涂肥皂时，涂沐浴露时都
可以把水关掉;不朝河里扔东西等等)

7、小结：水非常重要，但极其有限，“没有水就没有生命”。
定出这个节日，是为了让所有人都知道水的重要性，能节约
用水，并保护水资源。

1、这么重要的节日，可是知道的人并不多，有什么办法让更
多的人知道这个日子，大家都来节约用水和保护水质呢? (鼓
励幼儿想出多种宣传方法，教师并做总结)

3、幼儿分小组商量，合作制定“护水倡议书”或节水标志。

4、教师巡回，与幼儿边画边议。

1、讨论：将这些倡议书帖在哪里呢?让大家一眼就能看到并
去照着做呢?

2、与幼儿共同贴在教室的盥洗室里，卫生室旁的水龙头旁，



楼梯旁的的扶手边等显眼的地方等。

3、体验成功的喜悦。

我设计的学习活动是一节关于环保的活动《世界水日》。活
动开头以“摸箱”的游戏形式引起幼儿浓厚的兴趣，从春天
里众多的节日中过渡到“3月22日——世界水日”。孩子们对
这个节日非常的陌生，没有一个人能猜到这是一个什么节日。
说明这个学习活动非常有必要进行，通过活动可以让孩子们
从小有节约用水和保护水资源的意识，防患于未然。在整个
活动的开展过程中，孩子们还是能讲出许多怎样节约用水和
保护水资源的好方法，也能小组合作完成“倡议书”，体现
了大班幼儿的口语发展和会合作的年龄特点。但我认为在此
过程中，我在个别环节还有点操之过及，讲得有点多，还代
替幼儿讲了一点，事后想想完全可以让幼儿自己讲出来，不
用急着去代替他们。还有就是出示的图片可以再增加一些，
让幼儿能更多地进行直观感受，这样可以促使幼儿说得更多、
更深入。

幼儿园中班海底世界课件篇九

1、对同一物体选择用不同的相似色表现。

2、体验在寒冬中太阳的作用。

蜡笔、彩色水笔。选用各色蜡笔画太阳并涂得浓厚――选择
与太阳对比的颜色画光芒，并装饰图案――用彩色水笔涂画
喜欢太阳的人和物。

清晨，太阳公公升起来了，它放出美丽的光芒。太阳公公红
色送给的小红花和红苹果；把绿色送给了大树和小草；把蓝
色送给了大海，又把五颜六色送给了小雨。太阳公公来到了
小拇指幼儿园，看到了高楼、玩具和小朋友，他想：我要把
最最美的颜色送给他们。



（1） 你们喜欢太阳公公送颜色给你们嘛？你平时看见太阳
有些什么颜色呢？

（2） 它的光芒就像太阳公公的衣服，该给太阳公公穿件怎
么样的新衣服呢？

（3） 观察比较不同颜色的太阳公公和不同图案装饰的光芒。

太阳公公：“谢谢小朋友，让我穿上这么美丽的衣服。”它
就慢慢地下山了，明天清晨它又要在东方升起，把美丽的光
芒带给大地。

（1） 有目的地思考选色，然后用蜡笔涂色，要求涂满、涂
浓、涂均匀，并可用同种颜色涂出深浅变化。

（2） 变化各种线条做装饰画光芒，并考虑与太阳配色。

（3） 太阳在那里呢？――涂画背景

（1） 不同颜色：太阳光：赤橙黄绿青蓝紫。

（2） 不同背景――把不同颜色的光芒送给不同的朋友。

（3） 太阳不仅把美丽的颜色送给大家，还给我们带来温暖，
我们经常在户外活动和晒太阳，身体就更健康。

幼儿园中班海底世界课件篇十

1、在教师的引导下以及与同伴的交流中，能够从五官、发型、
服装等不同的方面表现妈妈的特征。

2、以歌曲和绘画的艺术形式表现对妈妈的爱，愿意主动向妈
妈表达自己的情感。

3、增进参与环境布置的兴趣和能力，体验成功的快乐。



4、感受作品《妈妈》的美感。

1、记号笔、油画棒。

2、幼儿已会唱歌曲《我的好妈妈》

3、幼儿用书《我的好妈妈》

（一）演唱歌曲《我的好妈妈》，引出话题。

教师：你们爱妈妈吗？我们一起唱一首歌送给妈妈吧！

（二）引导幼儿从五官、发型、服装等方面抓住妈妈的特征
进行描述。

1、教师：谁愿意来介绍一下你的妈妈呢？说一说她有什么特
别的地方？

（三）教师分发幼儿用书，鼓励幼儿抓住妈妈的特征并在作
品中体现。

教师：你的妈妈长得什么样？她有哪些与别人不一样的地方？
请你试着画出来。你画的妈妈正在做什么事情呢？画好以后
给妈妈涂上漂亮的颜色吧！

（四）展览幼儿作品，鼓励幼儿回到家将自己的作品作为礼
物送给妈妈，并为妈妈唱一首歌。

小百科：母亲，简称母，是一种亲属关系的称谓，是子女对
双亲中女性一方的称呼。

幼儿园中班海底世界课件篇十一

音乐磁带一盒。



红、黄、绿色颜料每组各一盘，抹布每组两块。

幼儿用书人手一册，白纸放在黑板上，彩色粉笔。

学习用手指点画圆圆的红花、黄花和绿色的小草。

在点画活动中，体验手指点画以及蝴蝶找花的快乐。

（2）师生一起表演唱歌曲《春天来了》。

（3）仿编歌曲《春天来了》。

教师：春天来了，除了红花、黄花会对你笑，还有什么花会
开放呢？

教师根据幼儿的讲述，用相应的彩色粉笔画在黑板上，然后
带领幼儿歌唱春天……

（1）让幼儿观察桌子上的颜料，教师：桌子上有什么？

（3）教师根据幼儿的讲述，在黑板的白纸上点画小草和小花，
边画边说：“小草发芽了！”“花儿开放了！”

（4）重点让幼儿了解手指点画的过程：先用手指蘸绿色在空
白的地方画许多小草——然后将手指在抹布上擦干净后——
再蘸红色颜料点画许多圆圆的小红花——将手指擦干净——
蘸黄色颜料点画小黄花。

鼓励幼儿在幼儿用书上点画许多小花和小草，教师巡回观察，
给予具体的指导和帮助。

（1）请小朋友将小椅子推进桌子里面。

（2）播放音乐，请幼儿相互观赏桌子上的小草和小花，再扮
演小蝴蝶，围绕着桌子，在“花丛”红飞舞……。



幼儿园中班海底世界课件篇十二

1、通过对阿福胖乎乎的造型、笑眯眯的神态以及鲜艳的色彩
的欣赏，感受阿福所蕴含的欢快、喜庆的特点。

2、在欣赏过程中能积极表达自己对作品的理解与感受。

3、了解中国民间传统工艺，体会其传达的人们对生活的热爱
和美好祝愿。

通过对阿福胖乎乎的造型、笑眯眯的神态以及鲜艳的色彩的
欣赏

了解中国民间传统工艺

幼儿用书ppt《阿福》

民族乐曲音频

欣赏喜庆、欢快的乐曲，引起感情上的共鸣

播放典型的民族乐曲请幼儿欣赏，体现了欢快、喜庆、幸福
的气氛。并请幼儿用语言描述听了乐曲后的感受。

师：今天老师带来了一首歌曲，我们一起来听一听。

师：好听吗？听完你有什么感受？

出示泥塑阿福，引起幼儿欣赏的兴趣

师：小朋友听了乐曲后，心情感到非常愉快、喜悦，好心情
应该与好朋友一起分享。今天，我们班来了个新朋友，我们
一起看看他们是谁？”



提问：以前见过他们吗？在哪见过？他们的名字叫什么？
（主要是幼儿回忆已有的知识经验），如有的幼儿见过，可
请幼儿向大家介绍。

师：这个名字就叫阿福，你们喜欢吗？它很受大家欢迎呢。

三、引导幼儿观察阿福，感受其浓厚的民族特色

教师以启发式的提问引导幼儿观察。（从丰富、生动、活泼
的造型，鲜艳对比强烈的色彩，徐徐如生的动态感受、发现
艺术作品的形式美和内在美，充分发挥幼儿的观察力，艺术
想象力和语言表达能力。）

师：看看阿福是什么样子的呢？（都是圆乎乎、胖墩墩、很
可爱的）

师：它是什么表情的？（笑眯眯，）阿福笑起来时，眼睛、
眉毛、嘴巴都是什么样子的？我们一起来学一学。

师：它的身上有哪些颜色呢？这些给你什么样的感觉？

师：看看这些阿福你最喜欢哪个呢？为什么？

总结：什么样的阿福才最可爱？（外形圆圆胖胖的，表情调
皮、笑眯眯的，色彩醒目……）

2、丰富知识，了解有关阿福的美丽传说。

师：关于阿福还有一个美丽的传说呢。古时惠山有四大怪兽，
即毒龙、恶虎，臭龟和刁马，经常糟蹋庄稼，后来有名叫阿
福的双胞胎兄妹入山与四兽搏斗，四兽被除，兄妹也因流血
过多离开人间，人们捏其形象，以作纪念。

3、拓展知识，了解民间泥塑作品形式多样。



师：阿福一直以来深受人们的喜爱，他们的模样和颜色让大
家觉得换了、喜庆，人们常常用他们来表达自己美好的愿望
和对别人的祝福，所以他们也就有了一个好多的名字——阿
福。

其实还有阿福还有不同的样子呢，我们再来欣赏一下。

4、播放ppt，向幼儿介绍泥塑作品的材料：

师：谁知道阿福是用什么做的？（阿福是以泥巴为原料捏制
出来的，是无锡惠山泥人的一种。）

瞧。在这里是选用粘土，掺入少许棉花纤维，经过多道工序
制成，塑刀是用竹签制成。

三、延伸活动：动手操作泥娃娃，表现对作品的理解和感受

师：彩泥如何变成娃娃呢？我们来看看吧。阿福将吉祥和如
意带给了我们，那我们也来做一做，把快乐送给别人好吗？。
（幼儿通过动手操作为阿福涂上明朗、热烈、对比强烈的色
彩，进一步感知作品所表现出来的健康、幸福、美好的情感。
）

幼儿园中班海底世界课件篇十三

1、带领幼儿把自己当做小鱼，一起模仿鱼游。

2、引导幼儿观察鱼盆中戏耍的金鱼，回答问题："水里有什
么呀?小鱼在水里做什么呢?这些鱼怎么都长的不一样呀?你们
想不想自己养几条小鱼?"

3、父母帮助指导孩子钓鱼。

4、钓到的鱼装到小鱼缸里。



5、鱼缸上贴上标签，写上给小鱼起的名字，作为宠物领
养。(注意标签要贴在鱼缸的上面这个环节一定要父母协助，
离园时共同把宠物带回家)。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园中班教案 | 幼儿园中班教
学计划

幼儿园中班海底世界课件篇十四

1、尝试用各种颜色的毛线和其他材料为妈妈设计发型，感受
毛线贴画的美。

2、乐意用自己的作品表达對妈妈的热爱之情。

1、经验准备：观察妈妈的发型；欣赏展示在区角中的各种发
型照片。

2、材料准备：贴有空白头像的即时贴，各色毛线、绉纹纸、
彩色水笔等。用即时贴和毛线制作的范例。

师：老师要过生日了。做了个新发型。你们觉得怎么样？

（幼儿自由讨论，教师引导幼儿说说新发型美在什么地方或
怎么设计更好看。）

师：刚才你们欣赏了老师的发型。现在请大家讲讲自己妈妈
的发型。

（教师引导幼儿从头发的长短、直卷、颜色以及是否有发饰
等方面进行表述，体会各种发型的美。）

师（小结）：妈妈们的头发有的长、有的短，有的直、有的
卷，有的黑色、有的黄色、有的棕红色，有的头发上还有夹
子等发饰。这些发型各有各的美，都很漂亮。



1、教师展示自己为妈妈设计的发型，引导幼儿充分观察。

师：这是我为妈妈设计的发型。你觉得最美、最有趣的地方
在哪里？

2、引导幼儿观察制作材料及制作方法。

师：看一看，老师为妈妈设计的发型是用什么材料做的？是
怎么做出来的？

（引导幼儿通过观察，发现毛线是直接粘贴在即时贴上的，
发饰是用绉纹纸、泡沫纸、网纱等做出来的。）

3、请个别幼儿尝试毛线的粘贴方法，引导幼儿从头像的头顶
部位开始粘贴。

师：现在请你们也来给自己的妈妈做发型吧。先想一想要给
妈妈设计一个什么样的发型，再用各种颜色、各种长度的毛
线开始贴，贴的时候要从头顶部位开始往下贴，不要让头发
挡住妈妈的脸。发型做好后可在头像上画上妈妈的五官，还
可以给妈妈画个漂亮的淡妆。

2、幼儿自主操作，教师巡回指导，根据幼儿不同的发展水平
提出不同要求。要求一：能够积极参与活动，大胆尝试。要
求二：能尝试运用多种材料进行创作。要求三：能设计富有
特点的发型并化妆。

五、引导幼儿互相交流，进一步激发爱妈妈的情感。


